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ΠΡΟΣ:  όλα τα σχολεία 

(δημόσια και ιδιωτικά) της  

Δ.Δ.Ε Α Αθήνας 

 

Κοιν. : Υπουργείο Παιδείας Ερευνας 

και Θρησκευμάτων  

α. Δ/ση Σπουδών, Προγραμμάτων και  

Οργάνωσης Π.Ε.  

Τμήμα Δ΄ Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης        
β. Δ/νση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
Τμήμα Β΄ 
 
 

 

ΘΕΜΑ: Το τοπίο μέσα από το πρίσμα της Αειφορίας – Αποστολή Ημερολογίου 

 Σας αποστέλλουμε ετήσιο ημερολόγιο 2017 που ετοίμασε το τμήμα 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δ.Δ.Ε Α΄ Αθήνας σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο 
Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Τοπίου και είναι αφιερωμένο στην ανακάλυψη και την μελέτη του 
τοπίου μέσα στα πλαίσια της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και της Αειφορίας. 

Το ημερολόγιο προορίζεται να αναρτηθεί μέσα σε κάθε τάξη και έχει στόχο να 
δώσει ερεθίσματα στους μαθητές/μαθήτριες για περαιτέρω προβληματισμό και 
ευαισθητοποίηση. Συνοδεύεται από ένα φυλλάδιο με ιδέες και προτάσεις που θα 
βοηθήσει παιδιά και εκπαιδευτικούς να διαβάσουν και να αποκρυπτογραφήσουν τα 
τοπία γύρω μας (μέσα στην πόλη, στη θάλασσα, στην εξοχή, στο βουνό) 

Περισσότερα για το τοπίο και την σημασία του μπορεί να βρει κάποιος στην 
Ευρωπαϊκή Σύμβαση για το Τοπίο , στην ιστοσελίδα του ΠΣΑΤ (http://www.phala.gr) και 
από την υπεύθυνη του τμήματος  Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δ.Δ.Ε Α΄ Αθήνας,  Δάφνη 
Γαβρίλη.  Η εκπαίδευση  για το τοπίο δεν αποσκοπεί μόνο στη  διαφύλαξη του τοπίου και 
στη βελτίωση της ποιότητάς του, αλλά από μόνη της λειτουργεί ως  ένα σημαντικό βήμα 
με μεγάλη παιδαγωγική αξία. Το τοπίο δεν αποτελεί μόνο ένα αντικείμενο για να 

αναλάβουν οι μαθητές τη φροντίδα του, αλλά γίνεται μια πηγή ερεθισμάτων  που θα 
βοηθήσουν τους μαθητές να αναπτύξουν την ευαισθητοποίηση τους ως ενεργοί πολίτες 
και να συνειδητοποιήσουν την προσωπική τους ευθύνη ο καθένας ξεχωριστά.  Δεν είναι  
ένα αντικείμενο που πρέπει να διδάσκεται χωριστά, αλλά μια εκπαιδευτική διαδικασία με 
τεράστιο παιδαγωγικό αποτύπωμα. 
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